

# 俄方懸賞塔利班襲殺駐阿聯軍？ 白宮否認

## 白宮稱媒體報道不準確 俄外交部怒斥該報道是「假新聞」 塔利班組織發言人否認指控

美國《紐約時報》近日報道稱，與塔利班有關的武裝分子去年襲擊包括美軍在內的駐阿聯軍後，收到俄情報部門賞金。報道說，美國總統特朗普本人獲悉該情報且美方相關部門在今年3月底曾討論此事並制定政策選項，但白宮至今未批准採取任何措施。美國白宮當地時間27日表示，總統特朗普並未獲悉俄羅斯方面「懸賞」阿富汗塔利班襲擊駐阿聯軍的情報，稱媒體有關報道不準確。

香港中通社報道，白宮新聞秘書麥克納尼當天在一份聲明中說，中央情報局局長、國家安全事務助理和白宮辦公廳主任均確認特朗普和副總統彭斯未獲悉相關情報。她表示不評價據稱的情報的價值，僅為指出《紐約時報》報道不準確。

另據上海觀察者網報道，俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫否認了這些指控，稱如果有人據此提出指控，俄羅斯將予以回應。

俄外交部在怒斥該報道是「假新聞」的同時，還指出美國情報機構在阿富汗「劣跡斑斑」：從事毒品走私，向武裝分子支付過路費，從各種項目合同中收取回扣……「這個生硬的故事生動說明了美國情報機構宣傳人員智力低下 (low intellectual abilities)」，俄外交部諷刺道，「對於在長達20年的阿富汗戰爭中慘敗的美國情報機構，我們能指望他什麼。」

塔利班組織發言人紮比胡拉·穆賈希德 (Zabihullah Mujahid) 也否認了指控，稱該報道是「毫無根據的詆毀」。

此外，該報道也再度引發了美國部分國會議員就此事裁俄羅斯的呼籲。

據《國會山報》報道，美國眾議院外交事務委員會資深成員、共和黨眾議員邁克爾·麥考爾 (Michael McCaul) 在一份聲明中稱，他「立即聯繫政府部門」去證實這一消息。麥考爾說：「如消息屬實，美國政府必須迅速採取嚴肅行動，讓俄羅斯對此負責。」參議院外交關係委員會資深成員、新澤西州民主黨參議員鮑勃·梅嫩德斯呼籲參議院多數黨領袖麥康奈爾將制裁俄羅斯的議案提交參議院進行表決。

他表示，如果特朗普拒絕讓俄羅斯為這一事件負責，那麼國會必須再次採取行動。今年2月29日，美國與塔利班簽署協議，

美方承諾在協議簽署後10天內啟動撤軍，在135天內把駐阿美軍從大約1.3萬人縮減至8600人，塔利班在協議中承諾不允許其成員以及包括「基地」組織在內的其他組織利用阿富汗土威脅美國及其盟友的安全。

本月18日，美軍高級官員稱，美國已經按照與阿富汗塔利班達成的協議完成第一階段撤軍，駐阿富汗美軍已減少至大約8600人。

《紐約時報》報道，美方情報部門數月前判斷，與塔利班有緊密關係的武裝分子去年因成功發動襲擊，從俄軍總參謀部情報總局收取部分報酬。去年總共有20名美軍在阿富汗作戰期間陣亡，但未如當中有多少與俄方的懸賞有關，而截至今年初只有4名美軍在當地陣亡。

## 美國聯邦法院判決 特朗普挪用資金建邊境牆違法

近日，美國聯邦法院裁定，特朗普政府挪用五角大樓資金建立美國與墨西哥之間的邊境牆屬於違法行為。

判決認為，特朗普挪用國防、軍事和其他數十億本身並未被指定用於邊境牆建設的資金，這一做法違反了美國《憲法》中的撥款條款。「這些資金本有他用，挪用資金屬於未經法規授權從財政部提取資金，因此已經違反憲法條款」，判決顯示，政府的資金挪用「不合法」。

《國會山報》指出，美國聯邦第九巡回上訴法院的此次訴訟僅是針對特朗普修牆撥款問題的幾起訴訟之一。這項判決的實際效果尚不完全清楚，因為美國最高法院去年7月裁定，特朗普政府可以花費25億美元、重新分配五角大樓的資金來修建邊境牆。

美國有線電視新聞網 (CNN) 稱，特朗普上任期間，他的政府在美墨邊境積極征地，推進修牆工程，且在新冠肺炎疫情期間，該工程也沒有停止。

CNN 甚至將該工程稱為特朗普再一次的「競選基石」，而隨著美國大選臨近，修牆的緊迫感也重新燃起。 北京央視新聞

## 泰國副總理巴逸 當選執政聯盟核心政黨黨魁

泰國副總理巴逸27日當選執政聯盟核心政黨人民國家力量黨的新一任黨魁，正式成為該黨的掌舵人。

當天，泰國人民國家力量黨召開大會投票選舉新領導人，身為該黨戰略委員會主席的巴逸是唯一候選人。

本月初，該黨18位高管辭職，隨後外界就一直猜測巴逸將取代原由財政部長烏塔瑪擔任的黨魁一職。

泰國人民國家力量黨系原軍政府內閣成員牽頭成立的政黨。在2019年泰國全國大選後，該黨聯合其他一些政黨成功組閣。

自2014年5月以來，巴逸與泰國總理巴育一樣，都是泰國政府的主要領導人之一。

有分析認為，在執政聯盟核心政黨人民國家力量黨領導層改變後，泰國政府未來可能將進行內閣改組。 中新社

## 馬哈蒂爾將推沙菲益 出馬競逐總理

馬來西亞前總理馬哈蒂爾27日在社交媒體上直播宣布，他不再堅持要成為反對黨聯盟的總理人選，轉而支持沙巴民族復興黨主席、現任沙巴州首席部長沙菲益出馬競逐總理。

在直播中，馬哈蒂爾稱，除沙巴民族復興黨和土著團結黨支持他的議員外，這一推薦也得到了現為希望聯盟成員的民主行動黨、國家誠信黨的支持。他並指，這三黨和土著團結黨支持他的力量一致同意希望聯盟另一個成員黨人民公正黨主席、前副總理安瓦爾為第一副總理人選。

但馬哈蒂爾未說明人民公正黨及安瓦爾是否接受這一安排。沙菲益曾任馬來民族統一機構 (巫統) 副主席，後退出巫統組建沙巴民族復興黨並在2018年大選後執政沙巴州。他和其黨派一直持親希望聯盟立場。 中新社

## 英國準備退出歐盟 或以「澳大利亞條款」模式

英國政府當地時間27日表示，如果在過渡期內英國未能與歐盟就貿易關係達成協議，英國準備按「澳大利亞條款」模式退出歐盟。

英國首相鮑里斯·約翰遜當日與波蘭總理馬泰烏什·莫拉維茨基電話交談時表明上述立場。當日的英國內政部網站上披露了這一信息。

約翰遜表示，「英國將與歐盟進行建設性談判，但如果無法達成協議，將同時準備好按照『澳大利亞條款』模式離開過渡期。」澳大利亞與歐盟沒有全面的貿易協議，其貿易關係遵循世界貿易組織默認規則執行。

約翰遜一直堅持拒絕歐盟提出將英國「脫歐」過渡期延長至今年年底之後的提議。因新冠病毒疫情，英國與歐盟經過數月電話會議對話談判，談判進程仍陷入僵局。 中新社

## 「反種族主義」

當地時間6月27日下午，德國柏林再度舉行有上千人參加的反種族主義示威。非裔男子喬治·弗洛伊德死於美國明尼阿波利斯警察暴力執法後，這是柏林第三次舉行反對種族主義和歧視行為的大規模示威活動。

圖為示威現場。 中新社



## 日媒：日本已告知美國 反對韓國加入擴大的G7

美國總統特朗普5月提出了擴大七國集團 (G7) 峰會的設想，考慮對象包括韓國。對此，日本政府高官已向美國政府傳達了反對韓國加入的想法。日本認為韓國在對中國、朝鮮的外交姿態上與G7不一致，要求維持現有框架。

香港中通社援引日本共同社28日消息報道，共同社27日從多名日美外交消息人士獲悉上述消息。對於日本的表態，美方稱總統特朗普將作出「最終判斷」。

共同社指出，日方的做法也考慮到了要守住日本身為亞洲唯一G7成員國的外交優

勢。據分析，這是日本首相安倍晉三的意見，可能導致已經因日本殖民時期征召勞工問題陷入對立的日韓關係進一步降溫。

5月下旬，特朗普批評G7框架「非常落後於時代」，表明了今年想邀請韓國、俄羅斯、印度、澳大利亞4國參加在美國召開的G7峰會的構想。之後，他表示還有意追加巴西，稱之為「G11」或「G12」。

共同社稱，日方沒有對外宣布自身在韓國加入G7擴大峰會上的立場。日本官房長官菅義偉6月1日在記者會上，就擴大構想僅表示「詳細內容不予透露，日美之間正在緊密

交流」。外交消息人士透露，由於英國和加拿大對俄羅斯重返表示反對，日方認為無需「自己出頭」。

變更G7正式框架需要所有成員國同意。日本外相茂木敏充28日在NHK電視節目中說：「維持G7框架本身極其重要，我認為這應該是全體的共識。」共同社認為這是茂木再次表示了對擴大G7正式框架的否定。不過，主席國也有邀請G7以外國家參加擴大會議的權限。

對此，日本政府認為如果僅僅是擴大單屆會議，就沒有問題。

## 特朗普罕見自稱可能會輸掉11月美國總統選舉

據聯合早報網消息，美國總統特朗普在一次採訪中罕見坦言，自己有可能輸掉今年11月的美國總統選舉。

香港中通社援引美國《政治報》網站 (Politico) 27日消息報道，多名消息人士說，隨著越來越多糟糕的民調數據和一些特朗普最堅定的盟友發出的警告，特朗普近日已經意識到一個嚴峻的現實——他有可能輸掉即將到來的總統選舉。

報道稱，特朗普正經歷他總統任內最糟糕的時刻：他應對新冠疫情和全國性的種族

主義騷亂的舉措受到廣泛批評。上週末他在俄克拉荷馬州舉行的政治集會，參與者甚至沒能坐滿整個場地。

特朗普25日在福克斯新聞一次本應很輕鬆的採訪中的表現也讓助手們大驚失色。當時主持人問了一個簡單的問題：他第二個任期的目標是什麼？特朗普的回答卻漫無邊際、文不對題。通常自信滿滿的特朗普在那次採訪中卻暗指自己可能失敗了。他說：「拜登將成為妳們的總統，因為有些人不喜歡我，也許是這樣。」報道稱，在採訪

播出數小時後，接近特朗普的圈子裏大家都在問：總統的心思是不是真的放在競選連任上？報道認為，特朗普或許還有時間東山再起，政治大環境也可能會改善。但對至少五六名特朗普親信的採訪發現，他的競選連任之路急需方向，而心不在焉的總統卻總在削弱自己。

《紐約時報》6月24日公布的11月大選前民調顯示，由於部分傾向共和黨選民不滿特朗普因應疫情危機不力，民主黨總統參選人拜登的支持度以14個百分點領先特朗普。

## 斯裏蘭卡稱疫情防控取得重大勝利 借鑒中國經驗是抗疫主要特點

斯裏蘭卡總統戈塔巴雅·拉賈帕克薩28日宣布，斯裏蘭卡全境已連續兩個月沒有發現一例新冠病毒社會感染病例，新增病例全部來自隔離中心，疫情防控取得重大勝利。

中新社報道，斯裏蘭卡政府也宣布自當晚起取消每天0時至4時的宵禁政策，成為南亞地區率先完全解除國內封鎖的國家。

斯裏蘭卡各界普遍認為，「借鑒中國抗疫經驗」是斯裏蘭卡抗擊的主要特點。

3月12日，在斯裏蘭卡發現首例本土確診病例後的第二天，斯衛生部長瓦尼尼奇偕主要團隊前往中國駐斯使館「取經」，詳細了解中方抗疫經驗。3月13日，斯總統和總理召

開全國疫情防控特別工作組首次會議，正式決定「學習借鑒中國抗疫經驗與做法」並以總統府公報的形式要求全國學習中國抗疫經驗，堅決加強疫情防控。

此後，斯方及時有效採取了限制入境、分區封鎖、追蹤、隔離等系列舉措，並堅持嚴格加以執行，最終成為南亞地區率先成功控制住疫情的國家。

斯疫情暴發以來，中國各級政府、企業、個人多批次向斯捐贈防疫物資，包括最急需的檢測試劑、口罩、防護服等，成為斯抗擊特別是本土疫情暴發之初最艱難時刻的最主要依靠力量。斯裏蘭卡國家和政黨領導

人、衛生官員、宗教領袖、社會團體多次就此公開表示衷心感謝，並讚賞中國產品質量可靠。

6月18日，戈塔巴雅·拉賈帕克薩面對中斯兩國媒體明確表示，中國是斯裏蘭卡患難與共的真朋友。疫情暴發以來，中國政府和人民為斯裏蘭卡抗擊提供了大量的醫療物資，也為斯裏蘭卡經濟振興提供了寶貴幫助。截至6月28日，斯裏蘭卡共確診2033例新冠病毒感染病例 (境外輸入773例)、死亡病例11例、治愈病例1661例。據數據統計，斯平均每百萬人確診92例，死亡率為0.54%、治愈率為81.66%。

南美方面，據聯合國糧農組織駐阿根廷代表處的報告稱，源自巴拉圭的蝗蟲災害目前已經擴散到阿根廷多地，並在當地時間26日抵達阿根廷科連特斯省，即將侵襲與其相鄰的省份。

就目前當地的天氣條件來看，蝗蟲群極有可能在短時間內飛入巴西。對此，巴西農業部門作出響應，宣布西南地區的兩個州進入植物檢疫緊急狀態，從而啟動更多措施和資金來應對蝗蟲。

由於新冠疫情下的限制令，很多國家的農民無法到田裏參與驅趕蝗蟲。疫情還限制了來自其他國家的殺蟲劑和其他設備的運送。

## 印度首都多地出現大量蝗蟲群 政府高度戒備

印度政府當地時間27日表示，當天大量蝗蟲群進入了德里首都轄區的古爾岡、帕瓦爾、德瓦爾卡，並正朝北方移動。

北京央視新聞援引《鑄幣報》消息報道，該蝗蟲群形成於26日上午，在拉賈斯坦邦首先被發現，當地部署了消滅蝗蟲行動。隨後剩下的蝗蟲重新集結並到達了哈裏亞納邦以及德里地區。古爾岡市政府於26日向市民發出預警，建議民眾警惕可能出現的蝗蟲群，並緊閉門窗，制造噪音避免蝗蟲停留。

27日下午，大量蝗蟲群出現在德里的古爾岡、帕瓦爾和德瓦爾卡等地，並向北方方向移動。當地居民上傳至社交媒體上的視

頻顯示，成群的蝗蟲密密麻麻地從空中飛過，人們通過敲打器皿、制造噪音來驅趕蝗蟲。德里政府27日下午緊急召開會議，討論如何應對首都沙漠蝗蟲威脅。據報道，蝗蟲一般在白天飛行，傍晚天黑後才會安定下來。蝗蟲控制團隊不斷追蹤它們並趁蝗蟲停歇的時候展開消滅作業。

沙漠蝗蟲是蝗總科沙漠蝗屬下的一種昆蟲，可以形成密集的蝗群，機動性極高，借助風勢，每天可飛行150公里，蝗群的規模從不足一平方公里到超過一千平方公里不等。每一平方公里規模的蝗群中可能有4000萬到8000萬只成年蝗蟲。